

寻秋



秋天像一只老虎，从树旁跑过，震得金黄的树叶“哗哗”落下。“啪”，一颗果子砸到我的脑袋上，这才发现，无患子已经铺满地面。

深吸一口气，就能嗅到桂花的芳香，甜蜜蜜的。远处，成片的粉黛乱子草像一条条毛茸茸的大尾巴，在微风中轻轻摇晃。

过几天，天气就要转凉了，这会儿是秋老虎最后的兴旺。

我的心情好极了，无拘无束地在草坪上打滚儿。草刺刺的，但我没觉得痛，只觉得天旋地转，太刺激了。连小蚂蚁都把我当成了游乐场，在我腿上滑滑梯呢！一架无人机从我头顶呼啸而过，嗡嗡地卷起一股气旋，活像一只黑色的大苍蝇。

我追着无人机来到江边，吹着凉爽的江风，听着浪涛拍打江堤的声音，我怀疑是不是有一只蓝鲸潜伏在昏暗的江底，嘴里还在“咕嘟”冒泡？夕阳西下，一道金光洒在粼粼的江面，妈妈教我：“一道残阳铺水中，半江瑟瑟半江红。”真是这样，我想，白居易看到的秋江晚景应该与我看到的一样吧。

我爱秋天，它有着不可替代的美。

紫琅第一小学三(6)班 陆司航 指导老师 徐云

最美秋韵图



一场突如其来的疫情使我的美梦泡了汤，十一回徐州老家的计划只好改为回如皋乡下外婆家。

原本半个小时的车程，因为堵车花了三个小时。一下车，映入眼帘的景色让我的疲惫一扫而光，门前是一排排像着了火的柿子树，红彤彤的，用手一摸像柔软的口香糖一样。柿子树前面还有一排橘子树，橘子有绿色的、黄色的、橙色的，像许多可爱的彩蛋。橘子树旁还有许多一人高的石榴树，有些石榴已经裂开了一条缝，好像在说：“快来摘我，我的肚子都要被撑破了！”石榴籽像晶莹剔透的琥珀。下面还有一簇簇辣椒树，辣椒有红的、绿的，有的像灯笼，有的像镰刀，还有的像彩带，像办生日宴一样。

远方有一片稻田，犹如千军万马，战士们肩上还背着丰收的稻谷，风一吹，它们就开启了大合唱表演。突然，收割机轰轰地开始工作了，收割机走过的地方，“战士”们全体卧倒，等着农民伯伯们来收获，土地也脱下了厚厚的衣服。

乡下虽然没有五颜六色的花朵，没有清澈见底的小河，没有壮美的山川，可是我觉得乡下有着秋天最美的风景，因为沉甸甸的收获是它最美的底色。

紫琅第一小学三(6)班 范米杨 指导老师 徐云

王者篮球



今天是国庆节，我有幸在电视机前见证了一段历史。中国女篮时隔28年重返决赛赛场，她们一直刻苦练习篮球，像向日葵面向太阳一样，这次她们的愿望终于实现了。

哨声一响，她们个个跃跃欲试，观众们都在大喊：“加油，中国队！”赛场上人声鼎沸，声音像海浪一样震耳欲聋，整个球场变成了红色的海洋。李月汝是我们最厉害的中锋，她长着一张娃娃脸，可爱极了，和她在场上的凶猛表现形成很大的反差。另外两大主力因为受伤，上不了场，大大降低了我们的实力，真遗憾！虽然比赛中国队最终落后了二十分，但是队员们仍然不甘示弱、奋力拼搏！

中国女篮是我的榜样，我要学习她们不气馁的精神！

紫琅第一小学三(6)班 范益杨 指导老师 徐云

秋天的味道

秋天是什么味道的呢？小松鼠说，秋天是栗子味的；小刺猬说，秋天是苹果味的；小朋友们说，秋

天的味道是各种各样的，梨子香香，桂花甜甜……好多好多香甜的气味全都藏在秋风里呢！

我想说，我的秋天，是金橘味的。

爷爷家的前院，有一棵金橘树，每次我回去都会去看看开花了没、挂果了吗。等到七月，花儿慢慢谢了，终于结出了一个个小小的果实，可是果实长得好慢好慢啊。有一次，我实在是忍不住了，摘了一个青青的果实放进嘴里咬了一口，哎呀，真是又酸又苦，好难吃啊，我又全吐了出来。奶奶看着我笑了，说：“金橘要等到秋天发黄了，才是成熟了，那个时候才甜呢！”

终于，等到天气慢慢冷了，一下车跑进院子，我就看到金橘树上已经挂满了黄灿灿的果子，我飞奔过去，急不可耐地摘一颗扔进嘴巴，真是酸甜可口啊，满满的金橘香味在嘴里爆炸开来，汁水四溅，都要流到衣服上了……自己家的金橘味道果然不一样！

于是，每年秋天，我都想吃到自己家的金橘，那才的我记忆里秋天的味道！

紫琅第一小学三(6)班 鞠城锐 指导老师 徐云

秋天的果实

金秋十月，丹桂飘香，我和小伙伴们一起去公园里寻找秋天的果实。

我们来到柚子树下，抬头望去，一个个大大的、黄黄的柚子像一只只皮球，挂在树上摇摇欲坠，就在这时，“嘭”的一声，一个柚子掉了下来，吓了我们一跳。

我们走到柿子树下，红红的柿子像一盏盏红灯笼挂在树枝上。一阵微风吹来，柿子随风摇摆，好像在欢迎我们。

我们穿过一片草丛，咦，身上粘上了什么？大家仔细一看，哦……原来是苍耳啊，一定是苍耳妈妈想让我们帮忙传播种子。

我们来到池塘边，这里已经是“荷尽已无擎雨盖”，但我们还能找到果实。瞧，那莲蓬里的莲子不就是果实吗？这种水上的果实真是少见啊！

这次我们玩得很尽兴，在不知不觉中，我们既发现了秋天的美，又收获了许多秋天果实的知识。

紫琅第一小学三(6)班 季宸宇 指导老师 徐云

秋天的歌

金秋十月，风微微地吹着/太阳比平时少了几分热情/带给人一丝丝凉意/是的，秋天已经来到了我们的身边/歌声在森林里穿梭，在稻田里回荡，在风中环绕

听听/秋的声音/知了哼着小曲/“吱吱”/是和夏天告别的歌吟

听听/秋的声音/荷花垂头丧气/“嘶嘶”/是对秋天到来的无奈

听听/秋的声音/蝴蝶欢快地扇动着翅膀/“噗”/是问候花儿、小草的热情

多么美丽的秋天/多么动听的乐曲/这些音符将汇成金秋时节最优美的旋律/为我们演奏一曲华丽的乐章

紫琅第一小学三(6)班 陆梓澄 指导老师 徐云

秋日赏果

又是一年好时节，绚丽多彩的秋天悄悄地来到我们身边。阳光明媚的周末早晨，我跟着动植物专家家居老师来到南通博物苑，参加江海小记者赏秋果的活动，在这里我发现了秋日别样的美景。

紫藤架子上挂满了灰色的荚果，形状像豆子，摸起来毛茸茸的，一阵秋风吹来，它们像一个个活泼可爱的小精灵在跳舞。松果身披黄褐色的铠甲，层层铠甲把松树的种子包裹得像一个个威武的宝塔，十分漂亮。一颗颗黄澄澄的香椽从树梢上挂下来，像在荡秋千一样，我们靠近闻了闻，

一股迷人的香气扑鼻而来。一丛丛快要枯萎的莲蓬直挺挺地立在水池中央，像一把把绿色的小伞。博物苑里还有很多很多的秋果……瞧，它们沉甸甸地缀满了枝头，像一只只小刺猬的牛蒡子，像一个个红彤彤灯笼的山楂果，还有一簇簇红色玛瑙般的冬青果……秋无处不在，是神奇的大自然妈妈孕育出了千姿百态的生命。秋果宝宝们以最美的姿态装点着秋天，成为秋天里的一道靓丽风景线。

置身于硕果累累的博物苑，我更热爱秋天了。紫琅第一小学三(6)班 羌奕朵 指导老师 徐云

五彩缤纷的秋天

太阳说：秋天是红彤彤的；树叶说：秋天是黄澄澄的；湖水说：秋天是蓝湛湛的；而我却说：秋天是五彩缤纷的。

秋天的树叶千姿百态，梧桐树叶像手掌，枫树叶儿红，松柏披绿装，它们有的在微风中翩翩起舞，像小仙女；有的在稻草中和蜜蜂躲猫猫，开心极了；还有的在和天上的小星星眨眼睛，闪闪发光。

秋天的湖水波光粼粼，湖面稀疏的荷花带着晶莹的露珠，直立在水中，“荷花开尽秋光晚，零落残红绿沼中”。秋天的清水湾里，有可爱的白天鹅，像两朵硕大的白莲似的浮在水面上；有婀娜多姿的孔雀，像美丽的舞者；还有两只调皮可爱的小鸭，像歌唱家在声情并茂地唱歌。

一阵阵秋风，一丝丝凉意，一缕缕清香，不得不让人陶醉在秋的仙境中。

紫琅第一小学三(6)班 唐妍铮 指导老师 徐云



走进秋天

秋天来了。

听！落叶沙沙，是秋的脚步声；秋雨绵绵，是秋的歌声；雷声轰轰，是秋的心跳声。

秋天是美丽的。果园里的苹果树、石榴树都正发出迷人的香气，绽放出可爱的花朵，结出巨大的果实，让人流连忘返。一片片金黄色的“小巴掌”落到地上，大地像铺上了一个金色的地毯，闪烁着七彩的光芒。

秋天是丰收的。田野里一棵棵玉米像一位位小战士，站在那儿保护着茁壮的稻谷，稻谷们争着让人们去摘呢！一队队大雁飞向南方，依依不舍地告别，嘱咐人们不要感冒了。

秋天是可爱的，蝴蝶翩翩起舞，像一个个芭蕾舞演员一样，跳出优美的舞姿。

秋天的美说也说不尽，写也写不完，啊，秋天真美呀！秋天的美景深深印在我的心田。

紫琅第一小学三(6)班 吴泽睿 指导老师 徐云



桂花

“白露秋风起，一夜桂花香”，今年的秋天像一个步履蹒跚的孩子，来得特别晚，但秋风一到，依旧吹黄了叶子，吹熟了果实，也吹来了桂花的香气。

这几天，我一打开窗户，就能闻到一股淡淡的桂花香。我来到了楼下，想细细观察桂花。刚走到楼道，一阵桂花香扑面而来。我深深地吸了一口气，香气瞬间荡涤了我的心灵，放空了自我。

我远远望去，大部分的枝头都是向上的，桂花开放在枝头，几百朵花紧紧拥抱在一起，争奇斗艳，为秋天的美又增加了浓墨重彩的一笔。

对于我这个小吃货来说，桂花做成桂花糕简直再好不过了，我幻想自己吃下香气四溢的桂花糕后10年不刷牙……唉！可惜不能成真！

“秋风到，桂花香”，让我们跟随秋天的足迹去寻找桂花的美吧！

紫琅第一小学三(6)班 凌梓珺 指导老师 徐云



南通市紫琅第一小学

组稿老师 顾海梅